



活水

在愛中建造主的門徒

2023年10月

腓立比書 1:5-6

總第壹佰七十四期

教會是宣教差派的主體

龔文輝

感謝主的恩典，15年前，我們夫婦成為在美國的母會——活水福音教會——所差派的第一對全職宣教士。上帝使用我們在北美開拓校園事工並牧養教會，到非洲開拓華人散聚宣教、栽培宣教領袖，及在全球推動華人宣教工作，更新宣教觀念。

身為宣教研究的學者與實踐人，我有機會在不同神學院與機構栽培神學生和準宣教士。常讀到神學生的學術論文，他們對推動華人宣教的研究有許多洞見，讓我有好的學習與新的得著。但可惜的是，一個最基本的聖經宣教觀念常被忽略，那就是宣教的樣板教會安提阿教會所行出來的——本地教會是宣教差派的主體！教會要栽培宣教工人，然後把有恩賜與生命的優秀工人差出去，代表並帶領教會做宣教的工作（徒13:1-3）。而宣教的差會如保羅宣教團隊，則是眾差派教會聯合宣教的得力助手。今天有紮實宣教研究與多年實踐經驗的一些西人宣教差會如OMF、SIM、AIM等都肯定教會差派宣教工人的重要。被差派的宣教士首先由其母會確認推薦，然後經差會甄選、評估並確認其在特定時期、特定地點、特定事工的服事。在被教會派遣（不是簡單認領與支持）之前，宣教士被母會栽培，建立紮實的教會生活非常重要。

其實我剛信主時，教會觀也不完整，只承認普世教會，無牆的廣義教會，不太認可地方教會、社區教會。我不知道每一個信徒都應該在一個地方教會裡成長，要藉著參加一個有形的教會來見證自己是普世教會的一員，並在此過程中建立正確和完整的教會觀。

一個願為神所用的工人首先要有正確的教會觀，並且有穩定紮實的教會生活，親身經歷教會是神的家、是真理的柱石和根基（提前3:15），甚至將自己的母會作為宣教服事的第一工場。這是在慕迪（Moody）神學院的宣教神學課程裡學到的，更是在後來正道福音神學院教牧博士進修、BIOLA跨文化研究學院哲學博士的進修、及參加差會COM、OMF和CDM的全職宣教服事裡證實的。

神憐憫我，2002年7月我來芝加哥參加「海外中國人靈命使命退修研討會」，讓我清楚自己真實蒙恩蒙召的身分、並立定心志全時間事奉主！教會一對夫婦特別熱心接待我，帶我參加當時「瑞柏福音堂」（活水福音教會前身）的週三禱告會。在禱告會上，我感到這就是神安排給我

在芝加哥屬靈的家，於是便決定在教會附近買房子。

因為從頭一天直到如今，你們是同心合意地興旺福音。我深信那在你們心裡動了善工的，必成全這工，直到耶穌基督的日子。

我們夫婦第二次來芝加哥是2003年8月，當時我將去慕迪全時間學習，預備以後全職宣教，但買房事宜一直沒有辦妥。這對夫妻又熱忱開放自己的家接待我們，他們原本清靜的生活，被我們一大家子五口人包括剛出生一個月的嬰兒所打亂。四十天之久，他們安頓我們，幫我們買房、買車，從弟兄姊妹家蒐集傢俱，給小孩登記學校等等，為我們付出許多勞動，沒有須臾怠慢。不管是家庭靈修、讀經、小組、團契，或是教會的禱告會、主日聚會他們都親自帶我們參加兩次以上，再讓我們自己去參加。還有許多弟兄姊妹送我們傢俱，說是為主做的。

至今每每回想起那四十天的經歷，內心都還激盪不已，特別是那對主人夫婦給予我們的許多示範教導。當時我擔心英文聽不懂，想在進慕迪前先去社區大學上英文課。一打聽才知道，本地人上課是每學分40美元，外地人70，而國際學生要100以上。我信心軟弱，為省錢就想借男主人的身分去註冊，甚至自我安慰說可以把差價奉獻給教會。我很有把握弟兄會答應，沒想到他們夫婦卻給我上了一堂課：基督徒在每一件事上都要有好的見證。我們遵紀守法、有好的道德規範與信心行動的生活就是宣教。神不要我們不義的奉獻！於是我就硬著頭皮以自己的身分註冊，準備付高額學費。感謝神的憐憫，學校告訴我，因為我有這裡的地址（買房記錄）與社安號，學費可按本地居民計算。我甘心樂意地把差價加倍奉獻給教會建堂與宣教，相信必蒙神悅納！

感謝神的恩典，我們在這個教會裡有許多的學習，服事能力得著操練，也受到牧師與屬靈長輩的指導及弟兄姊妹的愛心關懷，他們的榜樣力量一直激勵著我們生命成長。我們在宣教工場遇到各樣的問題困難，特別是新冠疫情時的安全撤離，都離不開母會的後援和禱告支持。今年汪潔師母在非洲突發天庖瘡及四次敗血症，若沒有後援教會的禱告支持，我們不可能經歷神奇妙的保守並由此而來九死一生的神蹟！

有負擔的宣教士不宜孤獨地出去，而教會的宣教事工也不應僅限於認領「別人的宣教士」。宣教士健康整全的教會觀、穩定紮實的教會生活、及母會的差派才是根本。感謝神的恩典，如今我們教會建堂工作完成（包括房貸付清），華牧師光榮退休，四位長老正式按立，牧師長老團隊建立，長執團契小組領袖興起，相信一定會成為更紮實的宣教教會，栽培並派遣更多宣教士，從社區到地極，傳揚十字架的真理，成為主的見證！

（選自《超越的使命：華人散聚宣教》第18章《宣教士的土壤》，略有更改）